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sti vacante un collegio, esso deve essere con- 1 

vocato nel termine improrogabi le di nn mese 
durante il quale deve procedersi a nuove 
elezioni. 

« Dal giorno della pubblicazione del Re-
gio Decreto di convocazione del collegio a 
quello stabil i to per le elezioni debbono de-
correre almeno 15 giorni . » 

Comunicazioni. 
Presidente. Si dia le t tura di una le t tera 

del pres idente della Corte dei conti. 
Filici Nicolò, segretario, legge: 
« A Sua Eccellenza il pres idente della Ca-

mera dei deputat i . 
« I n esecuzione del disposto della legge 

15 agosto 1867, n. 3853, il sottoscrit to ha 
l 'onore di par tec ipare a V. E. che nella se-
conda quindic ina del mese di gennaio p. p, 
non fu fa t ta da questa Corte alcuna regis t ra-
zione con riserva. 

« Il presidente 
« G. F ina l i . » 

Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto congedo: per mo-
t iv i di famigl ia , gl i onorevoli Facta , di giorni 
15 ; Rovi Teofilo, di 8; Tozzi, di 10. Per mo-
t iv i di salute, l 'onorevole Ridolfi, di giorni 
10. Per ufficio pubblico, l 'onorevole Bonfigli 
di giorni 2. 

Se non vi sono osservazioni, quest i congedi 
s ' in tendono accordati. 

{Sono conceduti). 

Commemorazione dei senatore Dossena. 
Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-

vole Frascara Giuseppe. 
Frascara Giuseppe. Pe rmet ta la Camera che 

io dica poche parole in onore della memoria 
del senatore Giovanni Dossena, deceduto ier i 
in età di 85 anni nella ci t tà di Alessandria . 

Giovanni Dossena ebbe l 'onore di sedere 
in questa Camera par quat t ro Legis la ture , 
la pr ima volta come deputa to del Collegio 
di Felizzano, e quindi per t re Legis la ture 
consecutive come deputato di Alessandria. 

Giureconsulto di non comune valore egli 
dimostrò fino dagl i anni giovani l i grande J 

amore per la l iber tà anche quando le l ibere 
is t i tuzioni non erano state ancora concesse al 
nostro paese, e l ' I ta l ia era spezzata in var i 
Stat i . 

Alla Camera si occupò con di l igenza dei 
lavori par lamentar i , e lasciò f ra i colleghi 
ot t ima memoria di sè. 

Credo di fa rmi in terpre te dei sent iment i 
di voi tu t t i , mandando alla famigl ia dell ' i l-
lustre estinto un saluto mesto e r ispettoso. 

Dimissioni del deputato Bonavogls'a. 
Presidente. È g iun ta alla Pres idenza la se-

guente le t tera del deputa to Michele Bona-
voglia : 

« -Per molt i miei affari personali e di fami-
glia, non potendo più a t tendere al d is impegno 
dell 'al to ufficio di deputato al Par lamento 
nazionale, rassegno nelle mani dell 'Eccel-
lenza Vostra il mandato conferi tomi dagl i 
elettori del mio Collegio. » 

Do atto all 'onorevole Bonavoglia della 
presentazione delle sue dimissioni e dichiaro 
vacante il Collegio di Campagna. 

interrogazioni. 
Presidente. L 'ordine del giorno reca lo svol-

gimento delle interrogazioni . 
L'onorevole minis t ro delle finanze, valen-

dosi del regolamento che gl i dà il d i r i t to 
di r ispondere subito alle interrogazioni che 
reputa urgent i , ha dichiarato di voler r i-
spondere immedia tamente alla interrogazione 
annunzia ta ieri, dagli onorevoli Danie l i e 
Rubin i al minis t ro delle finanze « per sa-
pere se e qual i p rovvediment i intenda pren-
dere in soccorso delle famigl ie delle povere 
guardie doganal i sepolte dalla va langa a 
Dongo e a Giazza. » 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole sotto-
segretario di Stato per le finanze. 

Vendramini, sotto-segretario di Stato per le fi-
nanze. Credo che sarà gradi to agli onorevoli 
Daniel i e Rub in i essere senza indugio assi-
curat i che vennero già date tu t t e le dispo-
sizioni che l 'Amminis t raz ione usa prendere 
in casi tanto lut tuosi , sia per onorare i fun-
zionari colpit i in a t t iv i t à di servizio da si-
mil i disastr i , sia per soccorrere le loro fa-
miglie, sia per la l iquidazione delle pensioni 
o degli assegni spe t tan t i alle famigl ie stesse 


